



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Да здравствует Всесоюзная Комму-
нистическая партия большевиков, пар-
тия Ленина — Сталина — организатор
борьбы за победу над немецко-фа-
шистскими захватчиками!

Под знаменем Ленина—Сталина впе-
ред, на разгром немецких захватчи-
ков!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б)
к 1 Мая 1942 года).

Приказ Народного Комиссара Оборона

1 мая 1942 года № 130 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно попавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году международный день 1 мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать также на сегодняшний день, на праздник 1 мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая военную обстановку, отказались от праздничного отдыха — для того, чтобы провести сегодняшний день в напряженном труде на оборону нашей родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1 мая в день труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему побольше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики ввергли Европу в пучину войны, покорили свободлюбивые страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более 10 месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подо и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насилуют и убивают мирное население Эстонии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, Молдавии. Более десяти месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против озверелого врага, отстаивая честь и свободу своей родины. За этот промежуток времени мы имели возможность достаточно хорошо приглядеться к немецким фашистам, понять их действительные намерения, узнать их действительное лицо, узнать не на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на основе общеизвестных фактов.

Кто же они, наши враги, немецкие фашисты? Что это за люди? Чему учит нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, оберегающими целостность и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Греция, Советский Союз и другие свободлюбивые страны покушались на целостность и независимость Германии. На самом деле немецкие фашисты являются не националистами, а империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающими из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и плутократов. Геринг, глава немецких фашистов, сам является, как известно, одним из первых банкиров-плутократов, эксплуатирующим десятки заводов и фабрик. Гитлер, Геббельс, Риббентроп, Гиммлер и другие правители нынешней Германии являются цепными собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних превыше всех других интересов. Немецкая армия является в руках этих господ следящим орудием, призванным проливать свою и чужую кровь и калечить себя и других не ради интересов Германии, а ради обогащения немецких банкиров и плутократов.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются социалистами, старающимися защищать интересы рабочих и крестьян против плутократов. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстановившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных стран, — являются защитниками рабочих и крестьян. Только обманщики могут отрицать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами-крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профессиональные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покрывшие Европу виселицами, граблями и насилующие мирное население, поджигающие и взрывающие города и села и разрушающие культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской

культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия, призванной разрушить европейскую культуру ради насаждения рабовладельческой «культуры» немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны.

Таково лицо нашего врага, скрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии. Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие разочарования, миллионы человеческих жертв, голод, обнищание. Войне не видно конца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе. В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера-Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов к сопротивлению. Борьба пораженных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушения немецких воинских эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами советские районы охвачены пожаром партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала на много слабее, чем десять месяцев назад. Ее старые, опытные генералы вроде Рейхенау, Браухича, Тодта и других либо убиты Красной Армией, либо разогнаны немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением. Ее рядовой состав, серьезно ослабленный в ходе военных операций, получает все меньше пополнений.

Несомненно, во вторых, что за истекший период войны наша

страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна объединена и сплочена теперь вокруг своего правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободлюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободлюбивых стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. Среди этих свободлюбивых стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала на много сильнее.

Несомненно, наконец, что за истекший период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общеизвестный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период, — период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, к выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях суровой и многоснежной зимы, но, тем не менее, она добилась больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать зиму для передышки и укрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага немалое количество тех-

ники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалялись в боях, а ее генералы стали опытнее и прозорливее.

Произошел перелом также в рядовом составе Красной Армии.

Исчезли благодушные и беспечность в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, излечили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспопачнее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

Не стало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитые бои под Ростовом и Керчью, под Москвой и Калинин, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убедили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещью весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с безоружными военнопленными и с мирным гражданским населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии. Припомните народную поговорку: «Молодец против овец, а против молодца — сам овца».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чем они говорят?

Они говорят о том, что мы можем и должны быть и впредь немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев, укра-

(Окончание — на 2-й стр.)

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

(Окончание)

инцев, молдаван, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен. Других путей нет.

Мы это можем сделать и мы это должны сделать во что бы то ни стало.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов — состоит в том, чтобы учиться военному де-

лу, учиться настойчиво, изучить в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 мая, приказываю:

1. Рядовым бойцам — изучить винтовку в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их наши славные снайперы, истребители немецких оккупантов!

2. Пулеметчикам, артиллеристам, минометчикам, танкистам, летчикам — изучить свое оружие в совершенстве, стать мастерами своего дела, бить в упор фашист-

ско-немецких захватчиков до полного их истребления!

3. Общевоинским командирам — изучить в совершенстве дело взаимодействия родов войск, стать мастерами дела вождения войск, показать всему миру, что Красная Армия способна выполнить свою великую освободительную миссию!

4. Всей Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!

5. Партизанам и партизанкам — усилить партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, разрушать средства связи и транспорта врага, уничтожать штабы и технику врага, не жалеть патронов против угнетателей нашей родины!

Под непобедимым знаменем великого Ленина — вперед к победе!

Народный Комиссар Оборона И. СТАЛИН

Трудовой доблестью ответим на призыв вождя

Во имя свободы и независимости

Оживленно в паровозном депо Все собрались на митинг, посвященный приказу наркома обороны товарища Сталина.

Начальник политотдела тов. Грачев подробно остановился на содержании приказа товарища Сталина, мобилизующем всю страну — фронт и тыл — на полный разгром врага в 1942 году.

Заключил свое выступление товарищ Грачев призывом к коллективу паровозного депо работать еще лучше, еще самоотверженнее во имя свободы и независимости родины, во имя полного освобождения нашей страны от немецко-фашистских оккупантов.

Выступивший, вслед за ним, электросварщик тов. Чуев заявил:

— Боевой приказ любимого наркома воодушевляет нас, работников транспорта, на новые трудовые подвиги. Я, лично, беру на себя обязательство постоянно выполнять 350 процентов своей нормы и призываю вас всех последовать моему примеру. Это будет наша помощь стране в деле окончательного разгрома врага в 1942 году.

Выступление тов. Чуева горячо поддержали все рабочие паровозного депо.

А. Попов,
секретарь парткомитета паровозного депо.

В фонд обороны

Товарищ Сталин в своем приказе призывает еще больше помогать армии и фронту. В ответ на это 5 колхозов Хмелевицкого сельсовета — им. Фрунзе, им. Сталина, «Красный пахарь», им. Барла Марьса и «Лесоруб» — взяли обязательства засеять в фонд обороны по 1 га яровых культур в каждом колхозе.

Л. Смирнова.

В этом году разобьем врага

С большим интересом прослушали сообщение о приказе товарища Сталина колхозницы колхоза «Памяти Ленина». Каждая из них старалась вставить ядовитое словцо по адресу Гитлера и его грабярмии.

В их словах, наполненных ненавистью и гневом к врагу, звучит уверенность в победу нашего дела. Колхозница Тихомирова говорит:

— Будем работать весной и летом этого года по-стахановски. Снабдим Красную Армию и страну продуктами в достаточном количестве.

Узнав о приказе товарища Сталина, трактористка Цветкова говорит: — Работать буду, как никогда, непокладая рук.

Е. Медведева.

Будем работать еще сплоченнее

1 мая, после передачи по радио приказа Наркома обороны товарища Сталина, собрался коллектив вагонно-ремонтного пункта на митинг.

С призывом ко всем рабочим и служащим, взволнованно обратился электросварщик тов. Богуславский:

— Все мы охвачены сейчас одним желанием, одной целью — разгромить фашистских гадов как можно скорее. Мы должны работать так, чтобы 1942 год — стал годом полного разгрома ненавистного врага.

Мы завоевали в апреле переходящее красное знамя дороги. Будем работать еще сплоченнее, еще энергичнее, чтобы завоеванное знамя не отдавать никому. Вагонники заявили:

— Надо работать так, чтобы красное знамя принадлежало только нам.

А. Захарова,
отдел агитации и пропаганды политотдела 3 отделения.

Мы обещаем вождю

С огромным воодушевлением прослушали по радио приказ наркома обороны товарища Сталина члены колхоза им. Кагановича, Лужайского сельсовета.

Затем состоялось совещание колхозного актива, на котором колхозники обязались в ответ на приказ удвоить, утроить свою энергию.

В колхозе уже заложены парники, колхозницы с любовью выращивают рассаду капусты, помидор и огурцов. Они поставили перед собой цель — как можно раньше вырастить овощи и сдать их государству, чтобы обеспечить Красную Армию свежими продуктами.

Колхоз уже подготовился к весеннему севу. Сейчас производится яровизация семян картофеля, готовятся семена других культур. Выступая на активе, председатель колхоза тов. Малоушкин говорил:

— Мы обещаем нашему вождю мудрому Сталину, что нынче завоюем такой урожай, какого еще никогда не было. У нас каждый колхозник готов работать круглые сутки, лишь бы скорее разбить злого врага.

Приказ вождя обсуждается во всех бригадах и звеньях колхоза.

А. Борков.

Множить ряды тяжеловесников

Великий пролетарский праздник — 1 мая лучшие машинисты паровозного депо отметили новыми производственными победами.

Тяжеловесный состав в 3000 тонн доставил из Ветлужской в Шахунью машинист тов. Халманский. Успешно довел этот состав до ст. Котельнич и машинист тов. Саеван.

Эти товарищи своим упорным трудом добиваются все лучших и больших успехов, они приближают час окончательной победы над врагом.

Начали выборочную пахоту

30 апреля в колхозе «Пробуждение», Акатовского сельсовета, началась выборочная пахота. На вспашке земли занято 8 лошадей.

И. Беляев.

Колхозы «Лесоруб», «Молот», «Новый путь» Хмелевицкого сельсовета, выехали в поле пахать.

С. Кузьмина.

В Мало-Широковском сельсовете начали массовую пахоту под яровые колхоз им. Буденного

(председатель т. Божин) и колхоз «16 Октябрь».

Р. Вихарев.

Однако в некоторых сельсоветах руководители колхозов все еще находятся в плену «сырых» настроений. Не приступили к выборочной пахоте колхозы Макаровского сельсовета. Выжидание «лучшей» погоды приведет к печальным последствиям, к затяжке сева, а следовательно — к позднему созреванию яровых. Начинать пахать нужно сейчас же, немедленно. Почва к пахоте вполне созрела.

„Все еще сыро“

Колхоз «Красное знамя», Пристанского сельсовета, с 29 апреля производит пахоту. Колхозники работают дружно.

Но не приступили к вспашке полей колхозы этого же сельсовета — «Бор» и «Победа». Несмотря на то, что соседний колхоз «Красное знамя» уже пашет, председатели колхозов «Бор» и

«Победа» тт. Русов и Кузнецов говорят:

— Все еще сыро...

Понятно, что такие рассуждения приведут к затяжке сева, к поздней уборке, к потерям урожая. Поэтому с «сырыми» настроениями надо бороться решительно, как с вредными и опасными.

В. Осипова.

Посадим картофель только отборными здоровыми семенами

Многочисленные болезни клубней картофеля известны большинству работников сельского хозяйства. Особенно вредными и распространенными из них считаются такие заболевания, как фитофтора или поздая гниль, мокрая, сухая и кольцевая гниль, черная ножка и ризоктония. Опасны они в том, что не только вызывают громадные потери в период хранения (сплошь и рядом до 25% и выше), но если больные клубни высадить в почву, то последние поведут как к количественному, так и к качественному снижению урожая, а, кроме того, увеличат и накопление заразного начала в почве.

Больные клубни в большинстве случаев не дают всходов, а если последние и появляются, то с одной стороны они бывают слабые, недоразвитые, а с другой, — в более поздний период развития картофеля вызывают заболевание ботвы и клубней нового урожая.

Так, например: черная ножка, кольцевая и сухая гниль вызывают увядание ботвы и почти не дают образования новых клубней или же эти клубни бывают зараженные и мелкие; фитофторные клубни в случае их прорастания дают не только больные ростки, которые при выходе на поверхность загнивают, но эти загнившие ростки являются источником распространения болезни во второй половине лета; при наличии благоприятных метеорологических условий (влажная по-

года) эта болезнь может в 3-4 дня погубить на участках весь картофель и дать большой урожай, не пригодный даже для продовольственных целей и тем более для длительного хранения.

Вот почему вопрос тщательного отбора здорового посадочного материала в условиях военного времени является особенно важным и, ни в коем случае, не может быть не учтен при посадке картофеля.

Каждое хозяйство (совхоз, колхоз, подсобное и индивидуальное хозяйство) обязано перед посадкой пересмотреть весь посадочный материал и выбраковать клубни с признаками гнили (виде размягчения тканей (мокрая гниль), с темными сухими пятнами отмершей ткани (сухая гниль, фитофтора и др.) или с черными твердыми бородавками на поверхности (ризоктония).

Отбор посадочного материала следует проводить непосредственно в хранилищах и ни в коем случае не допускать эту работу на полевых участках.

Клубни, не пригодные к употреблению надо уничтожить путем закапывания в ямы с последующей заливкой 4% раствором хлорной извести и засыпкой землей.

К отбору здорового посадочного материала можно привлечь школьников под присмотром ответственного лица за посадку картофеля.

Обеспечить посадку картофеля здоровыми клубнями это значит — при правильной агротехнике обеспечить получение высокого урожая, это значит обеспечить наш фронт и тыл одним из основных продуктов питания.

Алимбекова.

Курсы агитаторов и редакторов

На днях политотдел Шахунской МТС провел трехдневные курсы агитаторов и редакторов стеновых газет тракторных бригад.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ